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Λαμία, 9-9-2021 
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ΘΕΜΑ : «Απάντηση στο υπ’ αρίθμ. 8654 /31-8-2021 ερώτημα του Βουλευτή της Ελληνικής Λύσης κ. 

Κυριάκου Βελόπουλου 
 
Σχετ.:   
 

1.  Το υπ’ αρίθμ 8654/31-9-2021 κοινοβουλευτικό ερώτημα του Βουλευτή της Ελληνικής Λύσης κ. 
Κυριάκου Βελόπουλου όπως μας διαβιβάστηκε με το υπ΄αριθμ. 106164/Φ1/6-9-2021 έγγραφό 
του Τμήματος Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

2. Η υπ’αρίθμ. Φ10/ΜΑ/102319/Δ1/20-8-2021 Υπουργική Απόφαση «Ιδρύσεις, καταργήσεις, 
συγχωνεύσεις, υποβιβασμοί και Προαγωγές Δημοτικών Σχολείων και Νηπιαγωγείων 2021-
2022» 

3. Η υπ’αρίθμ. 182/2020 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Κύμης Αλιβερίου 
 
 

 
 

 Σε απάντηση του ανωτέρω κοινοβουλευτικού ερωτήματος του Βουλευτή της Ελληνικής Λύσης 

κ. Κυριάκου Βελόπουλου, σας ενημερώνουμε ότι, οι Υπουργικές Αποφάσεις που αφορούν ιδρύσεις, 

καταργήσεις, συγχωνεύσεις, υποβιβασμούς και προαγωγές Δημοτικών Σχολείων και Νηπιαγωγείων 

εκδίδονται κατόπιν εισηγήσεων των Διευθύνσεων Α/θμιας Εκπαίδευσης και των Περιφερειακών 

Διευθύνσεων Εκπαίδευσης, έχοντας καταχωρηθεί στο πληροφοριακό σύστημα myschool, 

συνοδευόμενες από τις αντίστοιχες αποφάσεις Δημοτικών Συμβουλίων. Το βασικό κριτήριο για την 

δρομολόγησή τους είναι η αντίστοιχη αυξομείωση του μαθητικού πληθυσμού, η οποία  καθορίζει 

και τη λειτουργικότητα των σχολικών μονάδων. Η διαδικασία εκκινεί από τον Οκτώβριο του 

προηγούμενου έτους, όπου πλέον διαφαίνεται η μεταβολή του μαθητικού πληθυσμού και 



επαναλαμβάνεται κάθε έτος, προκειμένου να προσαρμόζεται στις συνεχείς αυξομειώσεις. Το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Κύμης – Αλιβερίου, σύμφωνα με το 3ο σχετικό, γνωμοδότησε 

θετικά για την οργανική υποβάθμιση των σχολικών μονάδων της περιοχής του. 

Συγκεκριμένα, σε ότι αφορά τις Σχολικές Μονάδες του Δημοτικού Διαμερίσματος  Αγίου Ιωάννη 

Αλιβερίου, σας γνωστοποιούμε ότι, το 1/θέσιο Νηπιαγωγείο ήταν ήδη σε αναστολή λειτουργίας 

από το προηγούμενο σχολικό έτος λόγω έλλειψης μαθητών, γι’ αυτό και προτάθηκε η κατάργησή 

του. Το 4/θέσιο Δημοτικό  Σχολείο λειτουργούσε επί σειρά ετών ως 3/θέσιο λόγω του μικρού 

αριθμού μαθητών και για παιδαγωγικούς λόγους προτάθηκε η συγχώνευσή του με το όμορο 

4/θέσιο Δημοτικό Σχολείου του Αγίου Λουκά το οποίο είχε εξίσου μειούμενο αριθμό μαθητικού 

δυναμικού. Το τρέχον σχολικό έτος το Δ.Σ. του Αγίου Λουκά προβλέπεται να λειτουργήσει ως 

6/θέσιο με πλείστα παιδαγωγικά οφέλη για τους φοιτούντες μαθητές. Αξιοσημείωτο είναι ότι τα 

δύο Δημοτικά Διαμερίσματα απέχουν μεταξύ τους 3,5 χλμ, απόσταση που διανύεται στο υπάρχον 

οδικό δίκτυο σε 5’.  

Τόσο η Διεύθυνση Α/θμιας Εκπαίδευσης Εύβοιας όσο και η Περιφερειακή Διεύθυνση μεριμνούν 

για το παιδαγωγικό όφελος των μαθητών Νηπιαγωγείων δυσπρόσιτων και απομακρυσμένων 

περιοχών, προτείνοντας τη λειτουργία παραρτημάτων προκειμένου να αποφεύγεται η μεταφορά 

νηπίων σε μεγάλες αποστάσεις. Από την κείμενη νομοθεσία δεν προβλέπεται η λειτουργία 

παραρτημάτων Δημοτικών Σχολείων. 

 

 Η Περιφερειακή Διευθύντρια 
 
 
 

Δρ. Ελένη Π. Μπενιάτα 

 

Ακριβές αντίγραφο 
Η Προϊσταμένη του  

Τμήματος Α΄  Διοικητικών Υποθέσεων  
της Περ/κής Δ/νσης Α/θμιας & Β/θμιας 

Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας 
Μπαμπάνα Αναστασία 
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